

**Gospod mag. Janez Fabijan
BANKA SLOVENIJE
Slovenska 35****1000 LJUBLJANA***Vaš znak:**Naš znak:**Ljubljana, 21.5.2014***ZADEVA: Pobuda za uveljavljanje kompiliranih računovodskih informacij**

Slovenski inštitut za revizijo je 15. in 16. maja v Zrečah organiziral že 17. konferenco preizkušenih računovodij in računovodij. Na njej ste sodelovali tudi vi kot vodilni govornik s temo Pomen računovodskih informacij za banke. Za vaše odmevno strokovno predavanje se vam v imenu udeležencev in Slovenskega inštituta za revizijo najlepše zahvaljujem. V razpravi po vašem predavanju smo se na kratko dotaknili tudi vprašanj izboljšanja kakovosti računovodskih podatkov za banke in v tej zvezi opozorili tudi na možnost uvedbe poslov kompiliranja računovodskih informacij, ki jih lahko izvajajo aktivni preizkušeni računovodje Slovenskega inštituta za revizijo.

Finančna, gospodarska in ne nazadnje tudi bančna kriza so nas naučile in hkrati streznile ter dokazale, da podcenjevanje in zanemarjanje računovodskih podatkov in informacij, ki jih zagotavljajo računovodski izkazi, lahko vodi v položaj, ki ni več obvladljiv in ki je imel in lahko še bo imel usodne posledice. V tej povezavi je aktualno tudi vprašanje na podlagi katerih in kakšnih podatkov in informacij finančne inštitucije, predvsem banke, odobravajo posojila. Kot pomemben vir informacij so zagotovo podatki in informacije iz računovodskih izkazov. In kdo lahko odgovorno jamči, da so podatki iz računovodskih izkazov pravilni, resnični in pošteni? Za revidirane računovodske izkaze je jasno: revizor! To področje je urejeno, kajti revidiranje računovodskih izkazov, nadzor nad revizorji in revizijskimi družbami ter njihova odgovornost so urejeni. Upravičeno pa se lahko tudi vprašamo, kako ravnati in kako vzpostaviti zaupanje v podatke in informacije, ki jih sestavi in zanje odgovarja posloводство, pa računovodski izkazi niso revidirani?

Aktivni preizkušeni računovodje in seveda tudi računovodje Slovenskega inštituta za revizijo morajo svoje poslanstvo graditi zgolj in samo na strokovnosti. Tudi zato lahko trdimo, da je možno zaupanje zainteresirane javnosti, predvsem bank in drugih uporabnikov podatkov in informacij iz letnih poročil povečati tako, da podatke in informacije, ki jih vsebujejo računovodski izkazi, pregleda aktivni preizkušeni računovodja in o njihovi pravilnosti izda poročilo. Gre za posle, ki jih ureja Mednarodni standard sorodnih storitev 4410 – Posli kompiliranja

računovodskih informacij¹. Ti posli zahtevajo računovodsko, in ne revizijsko znanje. Gre za posle, ki so računovodske narave in ne revizijske, pa kljub temu lahko ugotovimo, da so podatki v kompiliranih računovodskih izkazih kakovostnejši in predvsem zanesljivejši, ter zato tudi uporabnejši.

Na Slovenskem inštitutu za revizijo smo prepričani, da lahko aktivni preizkušeni računovodje z uvedbo in uporabo postopkov kompiliranja računovodskih izkazov, ki je seveda poznan tudi v svetu, pomembno pripomorejo k povrnitvi zaupanja v podatke in informacije, ki jih zagotavljajo in predstavljajo računovodski izkazi. Prav tako smo prepričani, da bi banke, in seveda tudi druge finančne inštitucije, pridobile in imele veliko večje zaupanje v podatke in informacije iz računovodskih izkazov, ki bi jih kompiliral aktivni preizkušeni računovodja Slovenskega inštituta za revizijo in o kompiliranju izdal poročilo po MSS 4410. Prav tako menimo, da bi bilo strokovno utemeljeno in primerno razmisliti ali bi morda Banka Slovenije, predpisala, da posojila, ki so dana družbam na podlagi kompiliranih računovodskih izkazov, ki jih je kompiliral aktivni preizkušeni računovodja, uvrsti med manj tvegana posojila in tako vpliva na zahtevano kapitalsko ustreznost.

Navedli smo le osnovne ideje pobude, ki bi jih lahko uresničili predvsem v smislu razvoja stroke ter povrnitve zaupanja v podatke in informacije, ki jih zagotavljajo računovodski izkazi in ne nazadnje tudi v povrnitev zaupanja v naš bančni sistem.

Lepo pozdravljeni.



Dr. Marjan Odar

Direktor
Slovenskega inštituta za revizijo

 SLOVENSKI INŠTITUT
ZA REVIZIJO
Ljubljana, Dunajska cesta 106

¹ MSS 4410 - Posli kompiliranja računovodskih informacij je dostopen na:

http://www.si-revizija.si/revizorji/dokumenti/msr/prirocnik_medn_objav/8-ms_sorodnih_storitev/4410_mss_05.pdf